
Delavska zbornica a Ljubljani.

vpoštev, se izvolijo kandidati na občnih

P r e M e a  uspeh u Zagrebla.

zborih posameznih strokovnih skupin, ali 
če bi se to iz važnih razlogcv ne moglo 
zgoditi, določi kandidate odbor strokovne 
skupine v pravilno sklicani in sklepčni 
seji. Tako bodo zastopane pri sklepanju 
o zborničnem statutu vse panoge dolaveev 
kakor tudi zasebnih nameščenec- .

uspehi. Ostalo bo objavil v svoiem listu.
Belgrad, 8. oktobra. (Izv.) Potovanje 

g. Protica v Zagreb je zelo pomnožilo gla
sove o reviziji ustave in v belgrajskih po
litičnih krogih vedno bolj prevladuje opti
mistično mišljenje glede uspeha akcije g. 
Protica. V parlam entarnih krogih se go
vori, da bo po svoji vrnitvi poveril kralj 
A leksander Pasica z nalogo, da sestavi ko
alicijsko vlado in v slučaju neuspeha bo 
oddal mandat Stojanu Protiču. Celo Poli
tika , ki je dosedaj zavzemala sovražno 
stališče, piše v uvodniku, da je naloga, ki 
si jo je stavil Stojan Protič, plemenita in 
bo naši državi samo v korist.

prsi parlament.
upa kar enostavno preko parlamenta re
šiti tega vprašanja, ko gre za izkoj 
mnogih dobrin naše države.

Dr. lan. Ed. Krek,
Danes je štiri leta od tega, ko ga ni več 

med nami, Sredi boja za svobodo je padel 
kot posekan hrast. Od vsega početka se 
kot rdeča nit vleče skozi vse njegovo delo 
boj za svobodo: gospodarsko, socialno, 
politično in narodno svobodo. Ideje, ki jih 
je on v boju skoro treh desetletij vrgel v 
svet, žive še danes. Mnoge od njih so iz
vršene, mnoge čakajo svoje izvršitve, nove 
ideje stopajo na plan, toda tudi te so že 
označene in začrtane v delih, spisih in go
vorih dr. Kreka. Njegov vodilni duh je zrl 
v bodočnost. Mncgi ga niso razumeli. Dva 
Pa sta bila, ki sta šla ž njim: slovenski k r 
ščanski delavec in krščanska mladina.

Krščanski delavski organizaciji je oče 
dr, Krek. Krščanska delavska organizacija 
?? ? e ponaša s tem, pač pa prevzema nase 
i^eje, boj in žrtve svojega ustanovitelja, 
jv- Krek sicer ni bil 1 e delavski prijatelj. 
yubil je vse poštene in pomoči potrebne, 
toda v svojem velikem duhu je spoznal 
važnost krščanske delavske organizacije 
*a bodočnost celotnega naroda. V svoji ve- 
“ki ljubezni do stiskanega reveža je spo- 
Znal jasno, da tu mora in more trajno po
ž g a t i  le večna ideja krščanstva. Iz tega 
spoznanja in iz te ljubezni se je rodila 
krščanska delavska organizacija, v tej lju
bezni svojih mož je rasla in bo zmagala.

Eno je namreč gotovo. V organizaciji 
dr. Krek ni iskal trenutnih uspehov. Gle
dal je dalje. Nobene stvari pa ni poudaril 
večkrat kot nesebično požrtvovalnost in 
Poštenost. To je bil zunanji znak dr, K re
kovega duha in njegovega plemenitega 
srca. Dokler bo naša organizacija nosila na 
Sebi ta  zunanji znak, bo vredna, imenovati 

dr. Krekova organizacija.
Vsako leto se spominjamo s trpečim 

tistega dne, ko smo izgubili dr. Kre- 
k*. Spominjamo se ga kot hvaležni krščan
ski ljudje v prošnjah in molitvah, spomi
njamo pa tudi zato, da pokažemo ž njim 
niegove ideje in smernice, ki morajo voditi 
,naše krščanske organizacije zdaj in v bo
doče. Kadar zapustimo dr. Krekova pota, 
nas ni več treba!

P azin
jugoslovanski javnosti.

Štiri leta že spi v grobu dr. Janez 
Ev. Krek, veliki učitelj svojega naroda in 
njegov vodnik na poti k združitvi z brati. 
Njegovo delo je dvignilo slovenski narod 
takorekoč na vseh poljih duševne in tvar- 

kulture in še pozni rodovi bodo vži- 
vali sadove njegovega velikega duha, ple
menitega srca in neupogljive volje. ^

V njegovi rojstni vasi se je sestavil 
odbor, ki hoče kot izraz hvaležnosti do 
zvestega prijatelja vseh trpečih vzidati 
spominsko ploščo na njegovi rojstni hiši, 
Šoli pri Sv. Gregorju.

Odbor prosi vse, ki jim je Krekov 
spomin drag, naj pošljejo svoje prispevke 

spominsko ploščo na naslov: Odbor za 
Krekovo spominsko ploščo pri Sv. Gre
gorju, pošta Ortnek.
^dbor za vzidavo spominske plošče na 

Krekovi rojstni hiši.
Predsednik:

Franc Krum pestar m. p.
Blagajnik:

Franc Oblak m. p.

Komisija za Mibamil®.
Bern, 7. okt. Svet Zveze narodov se je 

četrtek pečal s tem, da se odpošlje ko
misija v Albanijo. Pristal je na ustanovi- 
ev tričlanske preiskovalne komisije in je

* odobrenjem predsednika sveta Zveze 
narodov predlagal, naj se naprosijo tri ne
pristranske osebe ,ki naj prevzamejo funk
cijo te komisije. Komisija naj bi dospela 
Be pred 1. novembrom v Albanijo, ne bo 

pričela svojega delovanja pred sklepi 
Zaveznikov, čijih izvedbe mora nadzirati. 
Naloga komisije bo tudi ugotoviti, ali se 
vršijo v bližini albanske meje kaki nemiri.

Dunaj, 8. okt. Kakor doznavajo listi, 
odpotuje zvezni kancelar že nocoj k poga
janjem glede Burske, ki se bodo vršila 
prejkone v, Benetkah.

Delavka zbornica. Organizacije delav
cev in zasebnih nameščencev v območju 
pokrajinske uprave za Slovenijo morajo 
predložiti oddelku za socialno skrbstvo clo 
15. t. m. seznam kandidatov za začasne de
lavske zbornice. Da bodo zastopane vse 
strokovne skupine, ki pridejo pri zbornici

Zagreb, 8. oktobra. (Izv.) Včeraj po
poldne ob 5. uri je odpotoval g. Stojan Pro
tič z brzovlakom v Belgrad. Tekom vče
rajšnjega dopoldneva je obiskal nadškofa 
dr. Bauerja in ž njim dalje časa razgovar- 
jal o političnih vprašanjih in o razm erah 
na Hrvatskem. Obiskal je nadalje tudi 
župnika dr. Rittiga. Pri sestanku z Radi
čem so bili navzoči tudi voditelji ostalih 
strank, ki so zastopane v hrvatskem  bloku. 
Konstatirano je, da bi bilo na temelju Pro- 
tičevega programa o reviziji ustave mogo
če čim najožje sodelovanje. Ob priliki svo
jega odhoda g. Protič ni dal nobenih izjav. 
Izrazil je samo svoje zadovoljstvo nad

„Onmlaai Serije"
Belgrad, 8. oktobra. (Izv.) V dobro 

informiranih krogih se govori, da bo vpra
šanje koncesije »Omnium Serbe prišlo 
pred parlament, kajti vlada si vse eno ne

Javni shod koalicijskega odbora želez
ničarskih organizacij se je vršil včeraj v 
dvorani M estnega doma. Uspel je nad vse 
lepo. Zastopane so bile tri ‘železničarske 
organizacije, katere so koalirane v tem 
odboru, in sicer: Prometna zveza, S tro
kovna železničarska organizacija za Slo
venijo in Savez željezničara za Jugoslaviju. 
Shodu je predsedoval predsednik tega od
bora tovariš Prijatelj,

Tovariš M r a k  (Prometna zveza) je 
govoril o pomenu združenja železničarskih 
organizacij, katere sili sila razm er, da 
enotno postopajo pred vsem v vprašanju 
pragmatike. (Odobravanje.) — Urednik 
K r e m ž a r  je pozdravil zborovalce v 
imenu poslancev Gostinčarja in dr. Go
sarja, ki sta bila povabljena na zborova
nje, a brzojavno poklicana v Belgrad, vsled 
česar nista mogla shodu prisostvovati. Iz
javil je, da bo organizacija kakor tudi par
lamentarni klub, ki mu pripadata oba ime
novana poslanca, storil vse, da se enotno 
predlagane zahteve železničarjev ugodno 
rešijo. Gre v prvi vrsti za pragmatiko. Sli
ka položaj železničarja, ki službuje že nad 
40 let in je v službi onemogel, čakajoč na 
službeno pragmatiko. Ta zadeva bo naj
ugodnejše in najprej rešena, če bodo 
železničarske organizacije nastopale enot
no, Ločijo se organizacije po načelih, a v 
tem oziru bi morale biti solidarne, da do
sežejo poleg drugih zahtev predvsem že
lezničarsko pragmatiko. Govor je bil vi
harno odobravan. — Kot tretji govornik 
je nastopil tov. K r e k  i č (soc.) iz Zagreba.
V dolgem govoru je kritiziral nesolidarnost 
te r  pragm atiko Zveze jugoslovanskih že
lezničarjev in stališče koalicije. Govoru, 
kateri je bil jako zanimiv in tudi popolno
ma strokoven, je sledilo veliko odobra
vanje. — Za njim je govoril soc. dem. po
slanec K o p a č ,  katerega so narodni že
lezničarji večkrat motili z medklici, na ka
tere je on odgovarjal.

Prebrali sta se potem dve resoluciji, 
kateri sta bili soglasno sprejeti. Iz obeh 
resolucij se sestavi ena sama.

Pri debati so nastopili govorniki Z. J- 
2., kateri so vsi izjavili, da so proti temu 
odboru in so to svoje zadržanje branili z 
zelo šibkimi dokazi. Ko so videli, da na
vzoči ne gredo za njimi, so izpremenili 
svojo taktiko ter je g. Rupnik v imenu Z. 
J. Ž. izjavil, naj jim pokažemo pragmatiko. 
Ako je boljša kakor od Z. J. Ž., jo bodo 
tudi oni podprli. H koaliciji pa ne bodo 
pristopili. Ta izjava je vzbudila hrup.

Včerajšnji dan je bil važen za železni
čarski stan. Vse želi skupnega nastopa za 
enotne zahteve vseh železničarskih o r g a 
nizacij. Vse se pa čudi, da ravno v od ite l j i  
Z. J, Ž„ kateri se štejejo med najinteligent-

nejše, tega ne razumejo. Toda železničarji, 
zastopani v tej koaliciji, so jih včeraj obso
dili za njih nekolegialno postopanje. In od
krito rečeno, da se bo vsaka organizacija 
razpršila, katera  bo proti enotnim zahte
vam. Jasno je kot beli dan, če voditelji že
lezničarskih organizacij ne bodo upošte
vali naraščajoče draginje, bližajoče se zi
me, negotovosti železničarjev v bodočno
sti, bede in pomanjkanja, da bodo popolno
ma onemogočeni. Naravno je, da je v enot
nem nastopu vseh železničarskih organi
zacij zasiguran uspeh.

Shod se je pričel ob tričetrt na 8. in 
končal od tričetrt na 11. uro pri polni dvo- 

j rani. Pripomniti pa moramo, da je bil shod, 
! posebno ko so nastopili govorniki Z, J. Ž., 

mestoma sicer buren, toda vedno dosto
jen, kar priča, da so se navzoči železničarji 
zavedali resnega trenutka in pomena koa
licijskega odbora.
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Jutri popoldan ob treh v 
Union k prireditvi Pevske 
zveze. Vstopnina izjemoma 

zelo nizka.

S t e p a l i .
Spisal Henrik Conscience — prevel M. J.

(Dalje.)

Misli si, stric Jan hoče, da se s tabo 
oženim!«

»Kaj? Kaj praviš?« je hlastno vpra
šala Cecilija in vztrepetala od strahu in 
začudenja.

>Jaz sem se tej misli uprli« je Tis na
daljeval.

»O, Bog, kaka namera!« je vzdihnila 
deklica še vedno vsa strmeča.

»Jaz sem se tej misli uprli« je Tis 
ponovii in jo pazno motril,

xln stric .lan je svoj namen opustil, 
ali ne, Tis?« ga je Cecilija boječe vpra
šala.

.>Ne,« je ta odvrnil, »čeprav sem se 
potrudil, da ga odvrnem od tega skleoa, 
vseeno nisem opravil ničesar. Vse zaman. 
On si je to vtepel v glavo in zdaj hoče, 
da se zgodi tako!«

,0 , moj Bog!« je vzdihnila deklica in 
si pokrila oči s predpasnikom, da bi za
krila svoje solze.

Tis pa se je satansko smehljal.
Cecilija je vstala in ga boječe vpra

šala:
Kje je moj stric?«
■Sai veš.« is odgovoril Tis, zgoraj je!

Za Ljubljano!
Pododsek zakonodajnega odbora je v 

seji dne 7. t. m. sprejel občinski volilni za
kon za Slovenijo. Zaslugo na tem, da se je 
zakonodajni odbor naenkrat tako požuril 
z rešitvijo slovenskega občinskega volilne
ga reda, gre nedvomno demokratom. Novi 
občinski volivni red naj bi namreč nudil 
propadli slovenski meščanski policajdemo- 
kraciji zadnje sredstvo za ponovno osvo
jitev Ljubljane. O tem jasno priča zakon 
sam, ki je tako nenaravno in nedosledne 
izumetničen, da se mu od daleč pozna, v 
katero posebno svrho naj služi.

Tu je pred vsem določba, ki ukinja 
proporc; seveda ne samo za Ljubljano in 
druga večja mesta: Maribor, Celje in Ptuj, 
kjer se je nad proporcem izpodtakniio de- 
m okratstvo in treščilo v prah manjšine, 
ampak zaradi lepšega sploh za vse občine, 
ki imajo več kot 10.000 prebivalcev. V 
vseh teh občinah bo poslej dobila polovico 
vseh mandatov tista stranka, ki dobi raz
meroma največ glasov; ostala polovica 
mandatov se razdeli na vse druge stranke 
po — proporcu in dobi od teh mandatov 
tudi relativno najmočnejša stranka k prej
šnji polovici mandatov še toliko mandatov, 
kolikor jih ji gre po dobljenem številu gla
sov, Na ta način ni vrag, da relativno naj
močnejša stranka ne bi spravila skupaj po
trebne večine! V tem »zistemu« brli tudi 
ljubljanski demokratski družbi zadnja na- 
aa, da še dobi Ljubljano v svoje roke in s 
svojim županom zavlada nad njo. Račun ni 
slab, a vendar ne popolnoma varen. Kajti 
ta naravnost ciganska vsiljivost in preveja- 
nost, s katero hoče peščica ljubljanskih 
privilegirancev natvezti Ljubljani svoje go- 
spodstvo in ogoljufati Ljubljančane za p ra
vico, da si volijo župana po svoji volji, 
utegne odbiti od demokratov še tisti del 
zaslepljenih ali dobrodušnih ljudi, ki so 
doslej proti svojemu boljšemu prepričanju 
iz stare navade ali drugih razlogov volili 
z njimi. Ljubljančan je sicer precej zaspan 
in se izlepa ne da spraviti iz svoje dobro
dušnosti, toda kadar ga kdo le prenesra
mno dregne v nos, pokaže, da ni mevža. 
Demokrati naj se ne zibljejo v preveliki 
gotovosti, kar je pa končno njihova stvar. 
Toliko mimogrede.

Novi občinski volilni red uvaja dalie 
srbski način naknadnih volitev: ako je ka
ka kandidatna lista izčrpana se vrši vo
litev za toliko mandatov, kolikor je izpra
znjenih.

Za vaške občine, ki nimajo 10.000 
prebivalcev, ostane v veljavi dosedanji na
čin volitev na temelju čistega proporca. 
(Tu liberalci pač nimajo ničesar izgubiti 
in ničesar pridobiti!)

Dem okratsko kopito se pa znova reži 
iz določbe, da naj se vrše v občinah, ki so 
izvolile komunistično večino in kjer so bili 
razveljavljeni komunistični mandati, nove 
volitve; v Ljubljani, ki ima relativno demo-

Toda če ga zdaj pokličeš iz njegovega ko
tička, bo ves dan slabo razpoložen.«

Obupana se je Cecilija vrnila na svoj , 
stol nazaj in proseče vzkliknila: >0, Tis, 
ljubi, dobri Tis, pregovori ga, prosim Te!«

»Govoriva o tej stvari hladnokrvno. 
Mogoče najdeva sredstva, da bo za oba 
prav.«

»Ah, da!« je vzkliknila Cecilija, »po
magaj mi, Tis; vse svoje življenje ti bom za 
to hvaležna.

»Glej, dobro dete. predno se razburjaš 
ali pa obdolžiš svojega strica neprem išlje
nosti, je potrebno, da prevdariš natančno 
vse strani njegovega sklepa. Mogoče boš 
potem začutila do njega celo nekako hva
ležnost. Stric Jan  je prepričan, da ne bo 
več dolgo živel, in jaz sam se bojim, da so 
on ne moti. Najtežje mu je pa zapustiti 
svet, ne da bi videl lebe preskrbljeno. Le 
tvoja poroka ga bo glede tega pomirila.

• Toda, Tis, jaz se nočem poročiti; saj 
sem še mnogo premlada ;, je deklica boje
če odvrnila.

»Tudi jaz sem bil tega mnenja in z8.to 
sem tudi tej misli n a s p ro to v a l je  odvrnil 
Tis.

>0, sveto nebo!« je Cecilija zavpilft 
prestrašeno, "torej si spremenil svoj 
prvotni načrt?«;

»Sam ne vem, je odvrnil Tis, od te
ga trenotka dalje je  v meni zrastlo čustvo

Shod lelezHičarleo.
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kratsko  večino, se pa vrše samo dopolnilne 
volitve za šest mandatov.

Tako je skrpucan občinski volivni red 
za Slovenijo z edinim namenom, da ohrani 
dem okratsko gospodstvo v Ljubljani. Zvi
janju in napenjanju samopašne dem okrat
ske klike se ne čudimo, čudimo se pa dr
žavni vladi in zakonodajnemu odboru, ki 
daje tej kliki svojo oblast celo v tako važ
nih stvareh, kakor je občinski volivni za
kon, na razpolago. Slovensko ljudstvo to 
igro dobro vidi in ji bo znalo vreči trumpf.

PARLAMENT NAJ SE SNIDE!
Belgrad, 8. oktobra. Izv.) Nar. posla

nec Medeljko Divac je stavil na ministr
skega predsednika več vprašanj: Če je re 
snica, da je naša meja ogrožena od Alban
cev; da se vršijo na meji borbe in da ima 
naša vojska velike izgube. Zakaj se ne 
skliče v slučaju, da so te vesti resnične, ta 
koj parlam ent kakor to predpisuje čl. 15. 
ustave.

ZAKONODAJNI ODSEK.
Belgrad, 7, okt. Seja zakonodajnega 

odseka, ki je bila sklicana za ponedeljek 
dne 10. t. m., bo najbrže odgodena na dan 
14. oktobra, ker referenti posameznih pod- 
odsekov še ne bodo mogli do ponedeljka 
izdelati svojih referatov.

OBREŽNA POVELJSTVA.
Belgrad, 7. okt. M inistrstvo za vojno, 

oddelek za mornarico je organiziralo službo 
na naši obali. Vsa obala bo razdeljena v tri 
obrežna poveljstva, katerih  sedeži bodo 
na Sušaku. v Šibeniku in v Kotoru. Povelj
stvo šusaško bo uradovalo dotlej, dokler 
se Sušak ne izprazni, v Kraljeviči, Admiral 
Koch, ki bo prevzel poveljstvo obrežja, je 
odpotoval te  dni v Kraljeviče, da pripravi 
tam vse potrebno za funkcioniranje ob
režnih oblastev,

KONJI IZ NEMČIJE.
Belgrad, 7, okt. Naša komisija v Nem

čiji, ki ima nalogo sprejemati vojno odškod
nino, je prejela doslej od nemške vlade 
6500 konj. Dobiti ima še 4500 konj. Izgle- 
da, da bodo koncem tega meseca te  da
jatve končane.

dolžnosti in zdaj sam ne vem, kaj zahteva
ta  od mene plemenitost in zdrava pamet. 
jNajprvo moraš, Cecilija, pomisliti, da se 
stric Jan  že več mesecev bavi s tem načr
tom, ki je v njegovi glavi že čisto ukoreni
njen. Saj ga poznaš: če se mu ne bo posre
čilo uresničilo tega, ka r je sklenil, lahko 
Bboli, ali pa celo umre. Ali res hočeš imeti 
tta vesti njegovo smrt?«

»Ah, moj Bog, a h k  se je deklica zgro
zila in uprla svoje oči proti nebu.

»Hočeš biti kriva njegove smrti?« jo 
Je Tis še enkrat vprašal.

»O, ne, ne!« je ona zaplakala in si po
krila  obraz z rokami.

»Ti bi me torej vzela, da ne uničiš 
njegovega življenja?«

»Toda, Tis«, je vzkliknila, »ti si se 
Vendar protivil, kot praviš?«

»Že res,« je ta  odvrnil, »toda ko je 
stric ves obupan pred mano pokleknil, 
proseč me, naj mu obljubim, da bom izpol
nil njegovo željo, ko mi je rekel, da bi od 
bolesti umrl, če ga ne uslišim, tedaj nisem 
mogel več ostati trd  in neusmiljen.«

»Toda ti se vendar nisi udal?«
»Jaz nočem biti kriv njegove smrti! — 

In ti, Cecilija?«
(Dalje.)

Jollflčni dogodki.
-j- Nazadovanje komunistov v Bolga

riji. P ri zadnjih občinskih volitvah v Bol
gariji je število komunističnih glasov znat
no padlo. Na njihov račun so napredovali 
predvem agrarci, potem pa meščasnke 
stranke.

4- Jugosovanski novinarji proti reži
mu na Mažarskem. Jugoslovansko novinar
sko udruženje je poslalo Zvezi narodov 
lista »Az Est« Pavla Kerija. Ta obsodba 
obsodil na smrt urednika opozicionalnega 
lista »Az Est« Pavla Korija. Ta obsodba 
je v nasprotju z zakoni, ker je bila obso
jencu onemogočena pravica apelacije. Za
torej zahtevajo jugoslovanski novinarji od 
zveze narodov zaščito svobode tiska, kar 
gotovo ni v nasprotju z velikimi načeli 
Zveze narodov. Jugoslovanski novinarji 
protestirajo proti reakcionarnemu režimu 
Mažarske in ne morejo pozabiti, da je bila 
izrečena za imenovanega novinarja smrtna 
obsodba, ker se je zavzemal za tiste ideje, 
ki danes vladajo svet. Jugoslovanski novi
narji ne zahtevajo nič drugega kakor to, 
da se Pavel Keri ponovno in javno sodi 
pod nadzorstvom vsega civiliziranega sve
ta. Podpis: Predsednik Jugoslovanskega 
novinarskega udruženja Dušan S. Nikola
jevič, tajnik Momir Nikolič.

4- Protest Jugoslavije proti Madžar
ski, Na današnji seji ministrskega sveta se 
je razpravljalo o proračunu ministrstev za 
pošto in za notranja dela. Nato se je skle
palo o tekočih poslih. Izdana je bila na- 
redba, da se vloži pri madžarski vladi pro
test proti temu, da se tamkaj naši rojaki 
silijo vstopati v m adžarske šole.

2)nevni dogodki
— Cenjeue naročnike našega lista tem 

potom vljudno opozarjamo, naj obnove na
ročnino v najkrajšem  času, ker 15. t. m. 
ustavimo list vsem onim, k i še nimajo pla
čane naročnine za mesec september.

— Osebne vesti. Davčni oficial Viktor 
Bischof je prem eščen iz Ljubljane v Split. 
Davčni kontrolor Josip Zazula je imenovan 
za davčnega upravitelja v Prevaljah.

— Uradne ure pri carinarnicah so od 
8. do 12. opoldne in od 2. do 5. popoldne. 
Ob nedeljah in praznikih carinarnice ne 
uradujejo. >

— V imenik kazenskih zagovornikov 
vpisan je odvetniški kandidat v Ptuju dr. 
H arry Schreiner. Notar Anton Zevnik v 
Višnji gori je položil predpisano prisego.

— Povračilo obveznic vojnih in pred
vojnih avstrijskih posojil. Finančna dele
gacija objavlja uradno: »Po izvestilu likvi
dacijskega odbora avstro-ogrske banke 
morejo naši državljani zahtevati povračilo 
obveznic predvojnih in vojnih posojil bivše 
avstro-ogrske monarhije, ki so deponirane 
pri avstro-ogrski banki na Dunaju ali v 
Budimpešti. Naši državljani, ki se žele po- 
služiti te pravice, se pozivljejo, da pred- 
lože neposredno generalni direkciji drža
vnih dolgov v Belgradu zaključno do 20. 
oktobra t. L: 1. Prošnjo za povračilo ob
veznic, ki jo morajo interesirane stranke 
podpisati. V tej prošnji morajo stranke iz
javiti, da naj se obveznice izroče naši vla
di; 2. položne listine, ki so s tem  v zvezi; 
le listine mora polagatelj podpisati in dobi 
za nje reverz; 3. eno legitimacijsko listino, 
iz katere  je razvidno, da je lastnik pologa

naš državljan. Prošnje, ki ne odgovarjajo 
gori navedenim predpisom ter prošnje, ki 
ne bi bile predložene v predpisanem roku, 
se ne bodo vpoštevale,

— Delegacija financ je dala natisniti 
pod naslovom »Začasni zakon o državni 
trošarini, taksah in pristojbinah z dne 27. 
6. 1921 in Pravilnik za izvrševanje določil 
o taksah in pristojbinah z dne 20. 7. 1921« 
ročno brošuro, ki vsebuje nove taksne in 
pristojbinske predpise. Brošuro ima v za
logi »Gospodarski urad delegacije m inistr
stva financ v Ljubljani«. Prodajna cena 
(brez poštnine) znaša 5 (pet) dinarjev. S 
to izdajo bode gotovo ustreženo ne samo 
uradom, ampak tudi zasebnikom, ki imajo 
posla s taksam i in pristojbinami. V k ra t
kem izide tudi posebna brošura s troša- 
rinskimi predpisi.

— Ukraden krompir. Valentinu Bab
niku in na njivah škofijskih zavodov je bilo 
ukradenih 20 kg krompirja. Tatico so p ri
jeli. Gospod Babnik in ekonom zavodov 
g. M arkež sta izjavila, naj se zaplenjeni 
krompir izroči najubožnejši rodbini Zgor. 
Šiške.

— Velikanske goljufije v bivši avstrij
ski armadi pred sodiščem. Te dni se vrši 
na Dunaju kazenska razprava proti bivše
mu intendantu Mackensenove arm ade v 
Rumuniji Francu Zacke in njegovim so
krivcem, med katerim i so častniki in pod
častniki in jud Rubinstein iz Galca. Gre za 
velikanske goljufije izvršene na račun biv
še avstro-ogrske države. Krivci so se pe
čali med drugim s tihotapstvom in v to 
svrho podkupovali železniško in carinsko 
osobje. Samo Rubinstein je s tihotapstvom 
zaslužil 13 milijonov lejev.

£jubljanski dogodki.
lj Velika pevska prireditev bo v ne

deljo 9. t. m. v Ljubljani. P e v s k a  z v e 
z a ,  ki je odsek krščansko-socialne zve
ze, bo pokazala javnosti, kaj je delala in 
vsaj deloma tudi nekaj tega, kaj je dosegla. 
Pevska zveza obstoji še le eno leto, pa ima 
že krog 130 zborov v svojem okrilju. — 
V nedeljo bo nastopila najprej v f r a n 
č i š k a n s k i  c e r k v i ,  ob p o i d e š  e- 
t i h  b o d o  v s i  z d r u ž e n i  p e v s k i  
z b o r i  iz m esta in dežele peli p r i  sv . 
m a š i ,  — Popoldne ob 2. uri bodo pri 
f r a n č i š k a n i h  peli vsi ti zbori p r i 
p e t i h  l i t a n i j a h ;  ob 3. uri bo pa 
koncert v  Unionu, kjer bodo razni zbori 
(Št. Jakob, Dol,, Smlednik, Ig, Radovljica 
(»Sloga«), »Ljubljana«) vsak p o s a m i č  
nastopili, nazadnje pa v s i  z b o r i  s k u p 
il o , k a r bo brez dvoma zelo mogočno in 
učinkovito.

K tej prvi večji pevski prireditvi va
bimo zlasti vse ljubljanske somišljenike. 
Pokažimo vsi do zadnjega naši požrtvoval
ni pevski četi da vemo ceniti nje trud in 
nesebično delo!

lj Somišljenike in somišljenice šentja
kobskega okraja opozarjamo na sestanek 
v nedeljo ob pol osmih zvečer v »Prosve
ti«! P ridite polnoštevilno!

lj Zaupniki SLS za dvorski okraj se 
vabi;o, da se gotovo udeleže sestanka, ki 
bo v ponedeljek 10. t. m. ob 8. uri zvečer 
v Konzumu na Kongresnem trgu 2. Prosi 
se polnoštevilne udeležbe.

lj Prijatelji lepega petja se vabijo ju
tri ob pol 10. uri v frančiškansko cerkev, 
k jer bo nastopilo do 250 pevcev. Istotako 
popoldan ob 3. uri v dvorani hotela Union,

kjer bo nastopilo 6 zborov posamič in 
skupno. '

lj Samo za mladeniče in moške. Na Ra
kovniku bodo drug teden v notranji kapeli 
zavoda vsak večer od pol 8. ure duhovne 
vaje. Začetek v nedeljo dne 9. t. m. Pripo
ročamo obilno udeležbo.

lj Ju tri v nedeljo od 10. do 12. ure in 
od 15. ure dalje bo odprta v Ljudskem do
mu blagajna za predprodajo vstopnic za 
»Uboštvo«. Poslužite se je in ne čakajte 
gnječe pri večerni blagajni.

lj Vrnitev v domovino. Sredi tega ted
na se je vrnil iz ruskega vojnega ujetništva 
Ljubljančan Anton Ravnihar, ki je bil pred 
vojsko zaposlen kot uradnik v tukajšnji 
tobačni tvornici. Tri leta ni bilo nobenega 
pisanja, nobenega glasu o njem in starši 
so že mislili, da ga ne bodo nikdar več vi
deli. Zato so se tem bolj razveselili njego
vega prihoda. — Kakor pripoveduje, je n* 
Ruskem še mnogo Slovencev in se bo vrnil 
še m arsikateri slovenski mož in fant, ki ga 
imajo njegovi ljudje za mrtvega, pokopa
nega trm  v daljni ruski deželi.

lj Sobice išče akademik — DaniČar* 
Ker je že vse pokusil, da bi si dobil preno
čišče, se obrača tem potom na naše somiš
ljenike s prošnjo za skromno stanovanje. 
Posreduje tudi naše uredništvo, ki pove 
naslov.

lj Pouk na trgovski akademiji. Poduk
v II. letniku se prične v ponedeljek 10. ok
tobra ob 8. uri zjutraj. Začetek predavanj 
na abiturijentskem  tečaju se razglasi po- 
neje. — Ravnateljstvo.

lj Svarilo in prošnja. Prejeli smo: Vi 
Ljubljano, pa tudi v druge kraje češče 
prihaja neka ženska, ki navadno govori 
nemško in pravi, da je iz Maribora. Izdaja 
se za Pavlo, priim ek sprem inja in pro
sjači pri ljudeh razne reči, najraje denar* 
pod pretvezo, da ji je pošel, da ga je p0' 
zabila v kupeju in drugače z zagotovilom* 
da ga takoj vrne po pošti. Je  pa označena 
oseba čisto navadna goljufica. 2e mnogo 
nečednih dejanj ima na vesti. Da ne bo 
kdo vsled njene vsiljivosti ali zvijače oško
dovan, svarimo občinstvo pred to osebo in 
prosimo, naj ji nihče ne verjame, temveč 
takoj odslovi, najboljše pa, da jo ovadi 
policiji ali orožnikom.

Slepec proda harmoniko, trivrstno, 
novo, še ne izrabljeno. Poizve se Stara pot 
3 (zavod za slepce).

lj V konkurzu je bivši ravnatelj Avto* 
mobilne prom etne d. d. v Ljubljani Danilo 
Kordan. Konkurzni komisar je deželno- 
sodni svetnik Peter Keršič, upravnik kaQiK 
kurzne mase pa g. dr. Emil Stare.

lj Nepreviden kolesar. Kolesar K^r?) 
P, je iz Šelenburgove ulice na 'Dunajsko 
cesto tako neprevidno vozil, da je podrl 
neko štiriletno deklico.

lj Ukradena palica. Dijaku Cirilu Koc
murju je bila v Čadovi gostilni ukradena 
500 kron vredna palica. Policija je izsledila 
tatu  in ukradeno palico.

lj Tatvine. Josipini Kalan na Poljanski 
cesti 52 so tatovi ukradli 4 kokoši črne 
barve v vrednosti 120 K. — Ivanu Marolt, 
vrtnar, pomočniku na Poljanski cesti 59 je 
bilo z dvorišča ukradenega šest vreč krom
pirja. — Ključavničarju Ivanu Meglič je *• 
dvorišča pri Lipi Pred Igriščem nekdo od' 
peljal kolo »Waffenrad« vredno 7000 K.

Urednik in odgovorni urednik Frsnc Kremžar.
Izdaja konzorcij »Novega Časa«.

Tiska Jugoslovanska tiskarna v Ljubljani.

Vplačana delniška 
glavn. K 30,000.000. SLOVENSKA BANKA Telefon štev. 567. 

Ček. račun 12.205.

K  S E T t  im u  računu. LJUBLJANA, KREKOV TRG 10, nasproti »MESTNEMU D0MU“. bančne Po s i l 7 a S L ™

Poštni ček. rač. št. 11.323. 
Telefon štev. 54.

Marijin trg štey. 8. Jugoslovanski kreditni zavod Brzoj. naslov: Jugoslo
vanski kredit Ljubljana.
Wolfova ulica št. 1.

r. z. z o. z. v LJUBLJANI.
Sprejema hranilne vloge in vloge na tekoči račun ter jih obrestuje po 
Hranilne vloge se Izplačujejo brez odpovedi. — Hranilne vloge z od

povednim rokom se obrestujejo po dogovoru.
Denarni promet v lanskem letin 128,000.000 kron.

Trgovski krediti pod najugodnejšimi pogoji.
4

Podružnica v MURSKI SOBOTI in DOLNJI LENDAVI.
_ .  č is tih  b re z  o d b itk a . Iz v e n lju b lja n sk l v la g a te lji  d o b e  p o š tn e  p o lo ž n ice ,
j  Q  Izdaja čeka, nakaznice In akreditive na vsa tu- In Inozemska mesta. — Daje posojila na\*& I A  vknjižbo, poroštvo, vrednostne papirje In na blago, ležeče v javnih skladiščih.

Im  l w  Jamstvena glavnica 2 in pol milijona kron.
Zavod je neposredno pod državnim nadzorstvom.

Zadružna Gospodarska banka d. d.
Ljubljana, Dunajska cesta štev. 38|I
(začasno v prostorih Zadružne zveze). Telefon št. 2l.

Podrnžnice: D JAKOVO. MARIBOR, SARAJEVO, SOMBOR, SPLIT, ŠIBENIK.
Ekspozitnra: BLED. -  Interesna skupnost s: Sveupčo Zanatlijsko banko d.d. 
v Zagrebu in njeno podružnico v Karlovcu ter Gospodarsko banko d. d. v Novem Sadu. 

Kapital in rezerve skupno z afllljacljaml čez K 50,000.000--.

Daje trgovske kredite, eskomptira menice, lombardira vred
nostne papirje, kupuje in prodaja tuje valute in devize, 
sprejema vloge v tekočem računu in na vložne knjižice 
ter preskrbuje vse bančne in borzne transakcije pod 
najugodnejšimi pogoji.

Pooblaščeni prodajalec srečk Drž. razr. loterije.
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